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Székelyudvarhely, okt. 15. 

Ugy jöltt, váratlanul, hirtelen, tom- 

boló felszabadulással, mint a ferge- 

teg: A világ itélőszéke elé panaszaink-
 

kal és sérelmeinkkel. Nem volt szin- 

padi vihar, melyet a kulisszák mögött 

előkészitettek és megrendeztek, önkén- 

telenül tört ki a háborgó lelkekből, a 

fájdalommal telt szivekből a kiáltás: 

s. O. S. A Magyar Párt nagygyülése 

előtt tartott előkészitő szakosztályi 

üléseken nyugodtan, hideg tárgyila- 

gossággal sorakoztatták fel a kisebb- 

ségi magyar nemzet tiz éves sérel- 

meit. Tényeket csoportosítottak tények 

mellé és a csendes hallgató és figyelő 

mélységes döbbenettel tekintett szét 

nemzetkisebbségi létünk harcmezején: 

romok mindenfelé, amelyek alatt egy- 

házi, közmüvelődési és gazdasági éle- 

tünk halottai feküsznek a feltámadás 

reménye nélkül. És pártunk vezetői 

ennek ellenére is a bölcsnek mondott 

mérséklet utjáról egy pillanatra sem 

tértek le: az előadók határozati javas- 

latai csak tiltakozásról, memorandu- 

mokról, parlamenti intervencióról 

szóltak. És jött a vasárnapi nagygyü- 

lés, mely imponáló tömegét mozgatta 

meg a magyarságnak. Peregtek a sza- 

vak a szónokok ajkairól, higzadtan, 

nyugodtan, szinte ridegen ismertetve 

helyzetünk agyonsanyargatottságát, 

mintha csak kerülni akartak volna 

minden szót, mely hangulatot kelt- 

hetne. A hideg, rideg tények azonban 

igy is könnyeket csaltak az emberek 

szemébe, a tehetetlenség. a megértet- 

lenség és elkeseredett fájdalom köny- 

nyeit. Ée amikor a szónokok egyike 

rámutatott minden eddigi kisérletezés 

hiábavalóságára rámutatott az 

utolsó remediumára a kisebbségek- 

nek, sokezer ember egy szóval és egy 

lélekkel kiáltotta: Genfbel 

A kocka el van vetve! A romániai 

kisebbségi magyar nemzet tiz eszten- 

dőn keresztül türelmesen várta a gyu- 

latfehérvári ünnepélyes igéretek való- 

raváltását. Hossza esztendőkön Ee- 

resztül hiába várta, hogy a nagyha- 

talmak által garantált párisi kisebb- 

ségi egyezmény határozmányai életre 

és 

keljenek. Kért, könyörgött, sirt, Da- 

naszkodott, parlamentben és parla- 

menten kivül sürgette jazainak elis- 
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merését és az elintézés egy cinikus mo- 

soly, egy lesujtó kézlegyintés volt. És 

egy-egy ilyen cinikus mosolyra. 
egy- 

kézlegyintésre egy- 

nemzeti lé- 
egy lekicsinylő 

egy iskolánk némult el, 

tünk egy-egy vára hullott a porba. 

Hangoztatták, hogy a kisebbségek ne 

a nagyhatalmaktól, hanem a kor- 

mánytól várják jogaik elismerését. 

Mondották: Bukarest közelebb 

Genfnél. Mondották és mi hiteveszt
et- 

ten és reménykedve tiz évig jártuk a 

megaláztatás és elnyomatás tövisek- 

kel kirakott kálváriáját. Minden esz- 

van 

közt igénybe vettünk - hiábavaló 

volt. Önmagára vessen a kormány, 

hogy most kénytelenek vagyunk 

azokhoz a nagyhatalmakhoz fordulni 

amelyek által biztoitott jogaink tel- 

Gazdaságpolitikai Napilap 
FELELÖS SzERKES zŐ
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a40 Let, tölévre s30 Le.
 agész éevre 

viselők és álmeri racagat
asok reszéret 
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vre 00 Lek 
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sgész évre so- u 

jesitését megtagadta. A háboru, a 
béke- 

kötések, minden, minden a nemzetek 

önrendelkezési jogának jelszava alatt 

történt. És helyzetünk napról-napra 

sulyosabb lesz, már-már gyarmati ni- 

Az utolsó esz- 

az 
vóra sülyed sorsunk. 

közt választotta a 

egyetlen még rendelkezésre álló tör- 

vényes utat: a Népszövetség elé viszi 

Előre 

kijelentjük, hogy a bizonyára nagy 

számban felsorakozó támadókkal 

szemben nem szállunk vitába ezen 
lé- 

pés törvényessége kérdésében. 
A béke- 

szerződés alapján Párisban kötött 
ki- 

magyarság, 

összes sérelmeit és panaszait. 

sebbségi egyezmény, melyet Romá
nia 

meghatalmazottja is aláirt, ezt az 

utat törvényesen intézményesiti szá- 

munkra. 

A rabonbánok ősi fész
kkéber 

A székely rabonbánok ősi székvá- 

rosának csaknem minden vendégsze- 

rető házába jutott magyar vendég a 

magyarságnak kisebbségi sorsba sza- 

kadása óta ezuttal negyedszer össze- 

hivott nagygyülése alkalmából. Szat- 

már, Mármaros, Nagyvárad, Kolozs- 

vár, Arad és az összes székely váro- 

sok elküldötték megbizottaikat. Te- 

mesvárról Ambrózy Andor báró. 

Veterány Viktor dr., Gitta Béla 

dettai bankigazgatóó Vuchetich 

Endre dr, Kabos Ármin, Gyulay 

János dr., Szappanos Gyula, Páll 

György dr., Németh Kálmán és 

Krohn Ferenc vettek részt a
 gyülé- 

sen. Csaknem valamennyi lap elkül- 

dötte tudósitóit Székelyudvarhelyre. 

A kulturális szakosztály Paál Ar-
 

pád dr., a gazdasági szako
sztály pedi: 

Gyárfás Elemér dr. elnöklete alatt 

szombaton tartotta ülését, amint
 erről 

már részletesen beszámoltunk. A
 Bán- 

ságot közelről érdekli, hogy V
eterány 

Viktor dr. a magyar iskolaügyi sérel- 

meket tette szóvá, Kabos Ármin pe
diz 

a kereskedővilág panaszait tárta
 fel. 

Elégtétellel tölt el, hogy egy országos 

Tőzsdei árfolyamok 

Zürichben a lei 514- Dárisban 155
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Temesvári magánáriolyamok 1928 októb
er 16-án reggel: 

( A Kereskedelmi és Gazdasági 
Bank devizaosztályának árfolyamai.) 

Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

jelent pénzben, a másdik áruban a harmadik bankjegyet középkurzusn 

Angol font: 80600-8061/-80700-, 
dollár: 1653/,-16500-16500, 

dinár: 293- kültöldi, 2.90 belfőldi, 290 effect, hollandi forint: 6650 

6660-5660, írancia frank 6/50 6 52 -655, olasz ira: 870-872-875 

cseh kor.: 4921/,/-49300- 494, néme
t márka 3960-3965-3970, osztrák 

schiliag 2336-23739 -2350, magyar pengő: 2897--2900-2920, svájci 

trank: 3197-3200 -3200. 

Terményárak: 

Buza 700, ótengeri 920, ujtengeri 620, zab 610, korpa 530, napra- 

forgómag 640, árpa 630, burgonya 250
 száz kilógrammonkint. 

a 

Déli Hirlap minden 

ujságkioszkban 

magyar bank létesitésének tervét, me- 

lyet a Déli Hirlap minden sugalma- 

zástól mentesen elsőnek dobott a köz- 

tudatba, a gazdasági szakosztály ülé- 

sén megértésre talált és az erre vo- 

natkozó inditványt egyhangu lelkese 

déssel elfogadták. Az előkészités mun- 

kálatainak elvégzéssre bizottságot is 

küldtek ki, melynek tagjai: Bethlen 

György gróf, Gyárfás Elemér dr. 

Kabos Armin, Jósika János báró, 

László Endre gyulafehérvári és 

Bartos Béla brassói bankigaz- 

gató. Reméljük, hogy a terv tövide- 

sen testet ölt és megkezdődhetik a 

magyarság komoly alapon való gaz- 

dasági megszervezése. 

A nagyoyüűlés előtt 

Vasárnap reggel tiz órakor a Bu- 

karest szálló nagyterme már zsufo- 

lásig megtelt. A karzatok a leroska- 

dásig fogadták be az embereket, egy 

talpalattnyi hely nem maradt üresen 

és sokan a udvarra szorultak. A te- 

remben kisebb csoportok alakultak és 

a messzi vidékről jött küldöttek uji- 

tották fel a régi ismeretséget és kö- 

töttek ujakat. Egyik csoportban a te- 

mesváriak barátkoztak a székelyek- 

kel, másik csoportban a szatmáriak 

panaszolták, hogy a magyar iskolákat 

elnémetesitették. Az aradiak csoport- 

jában feltünt Purgly László, Ko- 

rossy György volt temesi főispán és 

Sebessy János Parecz Béla dr. 

dr. vols udvarhelymegyei alispán 

mindenütt ott van és barátságosan 

érdeklődik, hogyan vannak a vidé- 

kiek az elszállásolással megelégedve? 

Ö a székelyek megbizott házig
azdája. 

A terem képe nyüzsgő hangyabol
yhoz 

hasonlit. És mindenki csak panasz
ok- 

ról, sérelmekről tud. A pártveze
tőség 

a szombat esti intézőbizottsá
gi ülésen 

is még a kormánnyal való ujabb 
tár- 

gyalások mellett nyilatkozott meg, a 

hangulat azonban izzó és a nagygyü- 

mely végeredményben hivatott 

talán nem egyezik bele az 
lés, 

dönteni, 

ujabb tárgyalásokkal való elódázás- 

ba. A következő percek eldöntik, a 

magyarság melyik utat választja.. 



raja zugott végig a termen, 
az egybegyült magyarság igy látta, 

Küzdeni fogumnik... 

fiz óra. A hatalmas teremben egy- 

szerre elül a lárma. Az emelvényen 

megjelenik Bethlen György gróf 

országos elnök. Éljenzés fogadja. 

Csakhamar feltünik Betegh Miklós 

v. b. t. t., volt erdélyi kormánybiztos 

alakja, majd sorban Jakabífy Ele- 

mér dr, Inczédy-Joksmann 

Ödön, Gyárfás Elemér dr, Jósika 

János báró, Szoboszlay László dr., 

Willer Józsei dr. és többi vezére a 

pártnak. Megszólal az elnöki csengő. 

Bethlen György gróf néma csend- 

ben kezdi olvasni megnyitó beszédét. 

Testvéri érzéssel üdvözli az ország 

minden részéből egybegyült magya- 

rokat. Röviden vázolta a nagygyülés 

feladatát, majd visszapillantást vetett 

az elmult esztendő eseményeire. Nem- 

sokára tiz éve lesz, - mondotta - 

hogy Magyarország uralma megszünt 

Erdély felett. És tiz éve lesz nemso- 

kára annak is, hogy Gyulafehérváron 

a román nemzetgyülés kodifikálta a 

kisebbségi jogokat. Ezekből eddig 

semmisem valósuli meg. Részletesen 

ismertette a párisi kisebbségi egyez- 

ményt, amelynek rendelkezéseiből 

semmi nem vált valóra. Olyan jogok- 

mak is hiányában vagyunk, - ugy- 

mond - amelyeket a románok még 

tiz év előtt minden különösebb egyez- 

mény nélkül élveztek Erdélyben. Az 

igéretekből elég volt. Igéretekre nem 

alapithatjuk jövendő politikánkat. A 
romániai kisebbségi magyar nemzetet 

egyetlenegy jogáról sem hajlandó le- 

mondani. Követeljük a teljes jog- 
egyenlőséget, a kulturális és gazda- 

sági szabadságot. Jogainkért küzdeni 

fogunk a jövőben is és, ha ittlhon nem 

tudunk eredményt elérni. akkor ah- 

hoz a nemzetközi forumhoz fordu- 

lunk, amelynek védelme alá ezen jo- 

gainkat helyezték. Bethlen beszédét 

állandó helyesléssel fogadtak és kije- 

lentéseit végül percekig tapsolták és 

óljenezték. ! 

A követendöő példa 
Inczédy-Jokeman Ödön ügy- 

vezető alelnök ezután felolvasta az in- 

tézőbizottság jelentését, amely részle- 
tesen foglalkozik a legutóbbi nagy- 

gyülés óta történt eseményekkel, fel- 
sorolva a magyarság összes panaszait 

és sérelmeit. A Bánságot különöseb- 
ben a jelentésnek az a része érdekli, 

amely a temesvári piarissa gimná- 
zium felekezeti jellegének elismerte- 

téséről szól. Az intezőbizottság elhatá- 
rozta, hogy ennek érdekében ujabb ak- 

eiót intéz és megbizta Jakabffy Ele- 
mért, hogy ebben az ügyben a bán- 

sági svábokkal lépjen összeköttetésbe. 

Sajnos, eddig nem sikerült eredményt 
elérni. Nagyon sok város éstközség van 

még, ahol a szervezés egyáltalában 

nem történt meg. A jelentés a legna- 

gyobb dicséret hangján emlékezik 

meg a temestorontáli tagozalról, ame- 

lyet követendő példaképpen állitott a 

nagygyülés elé. A felháborodás mo- 

amikor 

hogy a törvényes rendelkezések és 
nemzetközi egyezmények ellenére is 
egyetlenegy akció nom járt a kivár 
eredménnyel. 

logfosztottan 
a Népszövetség elé 

Lelkes éljenzés fogadta Paál Gá- 

bor ecsikszeredai ügyvédnek szólásra 

való jelentkezését, aki a csiki székely- 

ségnek tehetséges és nagyrahivatott 
vezére, Kijelentette, hogy a gyulafe- 

hérvári határozatok teljes szabadsá- 
got igértek a Romániába kebelezett ki- 
sebbségi nemzetnek. Ugylátszik azon- 
ban, hogy ezek a határozatok csak a 
külföld számára készültek, mert meg- 
valósitásukat maga az a párt is meg- 
tagadta, amely a határozatokat hozta, 
A nemzet; állam eszméjével nincsen 

ellemtétben a kisebbségi jogok elis- 
merése. A helyzet állandóan sulyo- 
sabb lesz és ma már teljes jogfosztott- 

ságban élünk az országban. A pana- 
szok, a memorandumok, az interven- 
elők, a parlamenti felszólalások sem- 
mitsem eredményeztek. Tekintettel ar- 
ra, hogy a különböző kormányoknak 

tiz esztendő alatt elég alkalmuk lett 
volna a magyarság jogos igényeit ki- 
elégiteni és ezen jogok minden követe- 

lése hiábavalónak bizonyult tiz év 
óta, sőt a kormány a sérelmeke ujabb 

kiebbségellenes rendeikezésekkel te- 
tézte, azt inditványozta, hogy a nagy- 

gyülés ünnepélyesen tiltakozzék min- 
den olyan rendelkezés ellen, amely a 
kisebbségi magyar nemzetet nem jut- 
tatja jogai teljességéhez és amelyeket 
törvény erejével biró nemzetközi 

egyezmények biztositanak számára. 
Javasolja, a nagygyülés utasitsa az 
elnökséget, hogy a magyarság összes 
panaszait és sérelmeit juttasa a legrövi- 

debb időn belül a Népszövetség elé. 
Zugó éljen és taps fogadta a javasla- 

tot, az emberek felugráltak helyeik- 

ről, sokan könnyeztek és percekig tar- 
tott, amig az elnök az egyhangu ha- 

tározatot kihirdethette. 

Becsiületbeli kölelességy 
Ezen határozat elfogadása után a 

szakosztályi gyülések határozati ja- 
vaslatainak előterjeszfése inkább csak 
informátiv jelleggel birt már, miután 

a nagygyülés kimondotta, hogy az 
összes sérelmekeg és panaszokat a 
Népszövetség elé viszi. A közgazda- 
sági szakosztály jelentését Gyárfás Ele- 
mér dr. terjesztette elő. Vázolta a liberá- 
lis kormány gazdasági politikájának 
hibáit, amelyek az országot a tönk szé- 
lére juttatfák. Ez a politika egyaránt 
sujt románt és magyart, de a kisebb- 

ségek ellen fokozott mértékben fordul. 

Amig kisebbségellenes törekvésekkel 
a lakosság egyik rétegének gazdasági 

életét guzsba kötik, addig az egész or- 
szág gazdasági helyzete sem lehet 
egészséges. Ezután ismertetfe azt a 
tizemkét, határozati javaslatot, ame- 
lyet a szakosztályi ülés már elfoga- 
dott. Ezek pénzügyi, kereskedelmi, 
ipari, vámfkérdésekkel foglakoznak, 
szólnak az ipari szakoktatásról, a 
mezőgazdasági, kereskedelmi és ipar- 
kamarákról, a gabonaértékesités és 

állalkereskedelem akadályairól, a 
székelyföldi közbirtokosságok szindi- 

kátusba való tömörülésének szükséges- 

ségéről, a kisgazdák többtermeléséről, 

a mezőgazdaság szervezéséről, a keres- 

kedelem szabaddá tételéről és Kabos 

Ármin azon inditványáról, amely az 

országos magyar bank létesitésére 

vonatkozik. 

Paál Árpád dr. a közmüvelődési 

szakosztály javaslatairól tett jelen- 

tést, emelkedett szellemü és a tényekre 

élesen rávilágitó beszéd kiséretében. 

A határozati javaslatok között van, 

hogy minden magyarnak becsületbeli 

kötelessége az eészséges faji öntu- 

dat ébrentartása. Erkölcsi megbélyeg- 

zésnek tegyék ki azt, aki teljes szelle- 

mi és anyagi erejével nem vesz részt 

a magyarságnak étéért folytatott 
küzdelmeiben. Küzdelem a sajtó sza- 
badságáért és a cenzura megszünteté- 

séért, amely az őszinteség és nyiltság 

megölője. Programjába iktatta a 
magyarság a kisebbségi szinészet su- 

lyos megadóztatása elleni küzdelmet 
ie. 

Az elnökség ujraválasztása 
A két szakosztályi jelentés elfoga- 

dása után Kocsán János inditvá- 

nyára a nagygyülés bizalmat szava- 

zott az elnökségnek, majd Vere 
Donát tanitó az erdélyi felekezeti ta- 
nitók nevében és megbizásából ter 
peramentumos beszédben mutatott rá 
a tanitóság sulyos sérelmeire. Ha van 
pokol a földön -mondotta - akkor 
a felekezeti tanitó sorsa az. Elérkez- 
tünk a szenvedések tefőpontjára. Fi- 

zetésünkből alig tudunk megélni, eg 
félszázadot szolgált tanitók 

nem képesek nyugdijat 

pedig 

kapni. Ké- 

Alulirott, mint vb. Niemetz 

hirdetmé irdetmény. 
Ferenc csődtömeggondnoka. közhirré 

teszem, hogy a timisoarai törvényszék Fal. 

rik, hogy a Magyar Párt vezesse kül- 

döttségüket a miniszter elé, akinek 
feltárhatják sanyaru helyzetüket. Ha 

nem segitenek a bajokon és ha nem 

lesz meg a szükséges áldozatkészség, 
akkor megszünik a magyar iskola és 
meghal a magyar kultura. Atok száli 

majd azokra, akik gyáván megfuta. 

modnak a nemzeti kötelességek telje- 
sitése elől. 
Dobai Péter földmüvesgazda a 

földmüvelő és értelmiségi osztály kö- 

zötti megértés szükségességéről be- 

szélt. Takács József a falusi föld- 

: : mozzzezna 

7535/14-1927 száma alatt nyert 
felhatalmazásom alapján e csődtömeghez tartozó s az Elisabetin.Erzsébetváros 
határában fekvő 18 kataszteri holdat kitevő szántóföldet ezennel szabadkézből 
eladásra bocsájtom. Az emlitett földek 1, 11/, 2 és 3 holdas parcellákban feküsz- 
nek és a Mühle kert mögött kezdődve, egészen a lőportoronyig terjednek. Vé- 
teli ajánlatok tehetők az egyes parcellákra külön, vagy az összes földekre 
együttesen és 1928. évi okióber hó 20 áig bezárólag alulirott ügyvédi irodá- 
jában irásban nyujtandók be. A vételi ajánlatok elégtelensége esetén a földek 
haszonbérbe fognak adatni. Részletesebb felvilágositás alulirott ügyvédi irodá- 
jában naponként d. e. 11-től 12.ig nyerhető, hol a földek helyszinrajza is 
rendelkezésre áll. 

Temesvár, 1928 október 12-én. 

Alföldi Géza dr. ügyvéd 
mint vb. Niemetz Ferenc csődtömeggondnokai. ; 

Belváros, Lenau-tér 1. (Eisenstádter-ház) 

azokkal a négy vagont Lugoson lekap- 

donos személyében vevőt találni, aki 

isző október iá7 

müvelő lakósság érdekében szélal 

fel. Keresztes János, Csiszá 

Lajos, Willer József dr, Ujlaky 
János plébános és mások felszólalása 
után megejtették a választásokat, 

amelyek eredményeként elnöknek egy- 

hangu lelkesedéssel ujból Bethlen 

György grófot választották meg. Alel- 

nökök lettek Inczédy-Joksman 
Ödön, Jakabffy Elemén dr, Sán- 
dor József és Teleki Artuar gróf. 

Az intézőbizottság tagjai a Bánságból 

Ambrózy Andor báró, hivatalból 
mint tagozati elnök, továbbá Vete- 

rány Viktor dr, Kabos Ármin és 

Németh Kálmán. Kun Richárdot 

és Légrády Istvánt törölték az in 
tézőbizottsági tagok sorából. 

Este bankett volt, amelyen szánmos 

felköszöntő hangzott el. 

A yaaru 
megölit egy vasuti 

tiszíviselőt 

Lugos, október 15. 

Nyáron hirt adott a Déli Hirlap 
arról a nagyszabásu gabonacsalásról, 

amelyet eddig még ismeretlen tettesek 

követtek el. Krajováról négy vagon 

buza indult el utnak Nagyváradra az 

ottani László-gőzmalom cimére. Mint 

később a vizsgálat megállapitotta, az 

eredeti fuvarleveleket Karánsebesen 

kicserélték hamis fuvarlevelekiel és 

csolták a vonatról. Néhány nap mul- 

va megjelent Lugoson egy elegáns ur, 

aki magát a négy vagon buza feladó- 

jának, Cristescu Vazul krajovai 

földbirtokosnak mondotta és a fuvar- 
levelek másolatát is bemutatlta. Az 
után elindult a városba, hogy a buzára 

vevőt keressen. Sikerült is neki 

Sechwarz Hermann malomtulaj- 

a négy vagon buzát a fuvarlevélmá- 

solatok alapján jóhiszemüleg megvá- 

sárolta és annak teljes összegét kifi- 

zette az ' állitólagos Cristescunak. 

Cristescu eltünt a pénzzel és hamarosan 

kiderült a csalás. A megindult bün- 

ügyi eljárás során gyanuba került 
Florean György lugosi teheráru- 

pénztári vezető, akit le is tartóztat- 

tak. Florean egyre hangoztatta ár- 
tatlanságát és meg is betegedett 

a fogházban. Szivbaja olyan erővel 

hatalmasodott el rajta, hogy gvakran 
voltak rohamai. Most ismét a vizsgzáló 
biró elé alkarták vezetni és amikor ezt 

közölték vele, kijelentette, nagyon fél, 

hogy ártatlanul elitélik. Ezzel a sze- 

rencsétlen ember összeesett és meg. 

halt. Az orvosi vizszálat megállapitot- 

ta, hogy szivszélhüdés ölte meg. 

; LINOLEUM 

200X300 nagyságban a legszebb 
perzsa mintákban lei 87- 

HAAS LIPÓT 
linoleum- és szőnyegáruháza 

TIMISOARA, Bul. Reg. Ferdinand 5. 

Temesváriak találkozóhelye 

BUDAPEST legelsőrendü, 
modern családi szállója az 

ISTVÁN KIRÁLY 
szátLobDA 
iV. Podmaniczky-u. 8. sz. 

1 Mérsékelt árak, modemn 
berendezés, központi fütés, 
melegvizszolgáltatás, fift. . 
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Friedrichshafen, október 18. 

A Graf Zeppelin léghajó Eckener 

Hugó dr. vezetésével csütörtökön reg- 

gel indult el Friedrichshafenből és a 

róla érkezett rádiójelentések alapján 

az egész világ feszült figyelemmel ki- 
sérte az utját. Mikor a Zeppelin el- 

hagyta az Azori szigeteket és hire ér- 

1t 

ey Ahütán 

találni, al 

kezett, hogy már a Bermudák felé kö- 

szeleg, 
hogy vasárnap délelőtt, esetleg vasár- 

nabp este feltétlenül megérkezik 

mindenki bizonyosra vefte, 

New- 

york felé és leszáll a lakehursti repü- 

lőtéren. A szombatról vasárnapra vir- 

radó hajnalon aztán egyszerre meg- 

jött a riasztó jelentés: a Zeppelin az 

amerikai partoktól több mint kétezer 

Kilóméter távolságban defektust ke- 
pott. 

Nagy viharon ment keresztül, 

amely megsértette kormányberen- 

dezését és azonfelül hüvelyburko- 

lata is megsérült. A balesetet ma- 

ga Eekener dr. rádiózta mar Ama- 

rikába és egyben hajók segitségét 

is kérte. 
1i Későbbi jelentésben azonban közölte, 

afl 

gyukral l 

rirgáló 

mit 

a 

és me 

mof. 

hogy a hajók segitségét köszöni, mert 

a defektust valahogyan sikerült meg- 

M javitani és a Graf Zeppelin - bárha 

i csökkentett gyorsasággal - rendület- 

lenül folytatja utját. Szakemberek a 

MM sérülések okozta késlekedés ellenére 

biztosra vették, hogy a léghajó vasár- 

napról hétfőre virradó éjszaka meg- 

érkezik Amerikába. Azonban még hét- 

főn délben és délután is hiába várták 

Utjáról egymásnak ellentmondó, bi- 

zonyfalan hirek érkeztek. Az a sok 

százezer ember, aki várta a Graf Zep- 

pelinről érkező hireket, már ideges- 

Kedni, izgulni kezdett hétfőn este: mi 

lesz a Zeppelinnel, mikor érkezik New 

vyorkba? 

Hé főn délelőtt Newyork rádiótávi- 

ratot adott le, amely szerint a Graf 

Zeppelin az óceánon nagy vihar- 

be került és ezért csak estére vár- 

ható Lakehurstbe. 

Az amerikai partokat ezen jelentés 

szerint délben éri el, 
karolinai partok magasságában és 

ezért nagy késéssel érkezhetik csak 

Lakehurstbe. A stabilizációs felület 

sérülései is komolyabbaknak látsza- 

nak, mint eleinte hitték. Az amerika 
kikötőkben mindenféle hajó befütve 

és indulásra készen áll, hogy szükség 
esetén segitségére mehessen a Zeppe 

linnek. Megállapitható, hogy a Zeppe- 

lin sokat kóválygott a Bermudák kö- 

rül és ebből magyarázhatók az ellen- 

tétes helyzetjelentések. A washington! 

tengerészeti hivatal rossz néven veszi 

hogy a Zeppelin nem közölte az összes 

helyzetjelentéseket, amelyekből utja 
pontosan regisztrálható lett volna. 

azonban a dél- 

.
.
.
 

Az ODOL a tudomány uttörője! 
Az ODOL a kultura vivmányal 
A tudomány mai állása szerint 
bebizonyitható, hogy az ODOL 
a legjobb száj- és fogápoláó szer 

Az utolsó pontos hir a Zeppelinről 

az volt, hogy vasárnap délután hat 

órakor átrepülte a Bermudák cso- 

portjához tartozó Saint George 

szigetet. 

Newyorki jelentés szerint a Colon 

spanyol-amerikai társaság egy millió 

és kétszázezer dollárért megvásárolta 

a Zeppelint a Spanyolamerika és Spa- 

nyolország közötti 

kedés lebonyolitására. A 

rendszeres közle- 

lakehursti 

repülőtéren vasárnap egész nap nagy 

néptömeg tolongott és kitartott késő 

estig. A hetvenhét esztendős Mary 

Miller asszony, aki dél óta lesett a 

Zeppelinre, a nagy tolongásban az ig- 

galomtól szivszélhüdést kapott és 

meghalt. A lakehursti tengerészeti ál- 

lomásra Rosenöhl parancsnoktól távi- 

rat érkezett, amely szerint a Zeppelin 

valószinüleg hétfőn korán délután ér- 

kezik meg. 
-- -- 

elmaradása nagy csalódást 

zott. A felhőkarcolók tetején ezész 

napon át embertömegek tartózkod- 

tak, akik folytonosan látcsövezték 

a láthatárt. 

Lakehurstben a fényszórók egész éj- 

szaka dolgoztak, de hiába. Vasárnap 

oko- 

este jelentette a Zeppelin, hogy csak 

lassitott menettel haladhat, hogy szél- 

mentesen mehessen. 

Friedrichshafenbe hétfő reggel öt 

órakor rádiógramm érkezett, amely 

szerint a Zeppelin a Bermudáktól két- 

százhetven kilóméternyire északi irány- 

ba haladt a Cap Hatftteras felé, amikor 

erős északnyugati szél miatt kényte- 

len volt délnek fordulni és reméll, 

hogy a Cap Hatferast délben eléri és 

onnan egyenesen Ltkehurst felé for- 

Orkánok erejével dacol 
a Zeppelin léghajó, amelynek utját az egész 

világ lázas izgatottsággal figyeli 

Százhusz óráig a levegőben 
dul. Reméli, hogy az ötszáz kilómé- 

tert estig megteheti. 

Tegnap délelőtt jelentették Fried- 

richshafenből, hogy a Zeppelin ut- 

járói nincsen ujabb hir. A léghajó 

az amerikai őrállomások jelentései 

szerint hétfő délig - európai idő- 

számitás szerint - az amerikai 

partokat nem érte el. 

Iegjebb esetben csak hétfő este érhet 

Lakehurstbe, mivel a Cap Hatteras 

körül hat órát késett. A levegőben való 

tartózkodásra feltétlenül világrekor- 

dot állit föl. Hétfő esfig százhusz óráig 
lesz a levegőben. Ember eddig ennyi 

ideig még nem tartózkodott egyfolytá- 

ban a levegőben. 

Friedrichshafenbe tegnap este érke- 

zett jelentés szerint a Graf Zeppelin 

az óceánon trópusi orkánokba kerül 

amelyek meglepetésszerüen 

ilenik znak 

időnkin 

az amerikai partok köze- 
lAhaon 4. lak- 
ket is megrongálja. Ennek köve kez 

tében a Zeppelin menetidejét egy egész 

nappal kénytelen volt meghosszabbi 

tani. 

Az orkán a Zeéppelint valószinüleg 

eltérie te eredefi irányátó' és igy 

nem lehefetlen, hogy Washington 

fölött repül majd el Newyorkba. 

Tegnap reggel a Vauban óceángőzö 

látta a Zeppelint hetven fok és ötver 

perc nyugati hosszuság és harminc- 

egy fok és husz perc északi szélessé" 

alatt. A Zeppelin óránkint negyver 

mérfföldes sebességgel haladt. Hogy- 

ha a léghajó ezt a menefsebességét to- 
vábbra is megtartja, akkor európai 

idő szerint hétfőn este nyolc órakor 

megérkezhetik Lakehurstba. Lake- 

hursthan mintegy százezer ember iz- 

gatottan várja érkezését. 

önbetörő adófőnök 
a biróság elé került, amely két évi bör- 

tönre itélte 

Temesvár, október 16. 

Különös bünüggyel foglalkozott a 

emesvári itélőtábla Még 1925 február 

volcadikán történt, hogy a hivat 

zolga összekötözve és eszméletlen ál- 

lapoban találta G a rd a Pál száku- 

adófőnököt a hivatalban. Az adóhi 

vatal nagy Wertheim-kasszája tárva- 

uyitva volt és abból négyszázezer lei 

niányzott. A nyomozás során a csend 

örség kihallgatta a főnököt, aki az 

vallotta, hogy három álarcos férfi má- 

szott be az ablakon a hivatalos helyi- 

ségbe, őt összekötözték és elvették a 

hivatal pénzállományát. A vallomás 

már az első pillanatra valószinütlen- 

nek látszott, mert megállapitást nyert, 

hogy az ablakon még egy kistestü 

evermek sem tud átmászni. Gardát er 

re letartóztatták és a lugosi törvény- 

szék minden 'agadása ellenére sik- 

kasztás miatt Ikét évi börtönre és a 

négyszázezer lei mentéritésére köte- 

lezte. A vádlott felebbezett az itélet el- 

len és a emesvári itelőtábla tegnap 

foglalkozott az üzgyel. Jonescu 

Sándor főügyészhelyettes szigoru be- 

szédben utal az eset sulyos voltára. 

Amikor az elnök a vádlottól megkér- 

dezte. hogy bünös-e és ő követte el a 

betörést Garda zavarba jött és csak 

annyit mondott: 

- Benne van a felebbezésben. 

A tábla a törvényszék két évről szó- 

ló börtönbüntetését megerősitette. 

A határ felé 

3. oldal 

szökött a sikkasztó 

kifutófiu 

Temesvár, október 16. 

Hirt adott a Déli Hirlap róla, hogy 

Csatt Ferenc, a temesvári butor- 

készitő iparosok szövetkezetének ki- 

fufója, szombaton a szövetkezet meg" 

bizásából a Polgári Takarékpénztár- 

ól huszezer leit vett föl és azzal meg- 

szökött. A posta héttőn délelőtt aján- 

lott levelet hozott a butorszövetke- 

zet igazgatóságának. A levelet Csats 
Ferenc ir a és azt - mint a postabé- 
lyegző mutatja - szombaton délben 

adta föl a józsefvárosi pályaudvarom 

levő postahivatalban. A levélben ti- 

zenöt váltó volt, amelyeket Csatt Fe- 

rencnek szintén inkasszálnia kellett 

volna. Megirta, hogy ezt megtenni 

nem volt már ideje és azért visszakül- 

di azokat. A huszezer leiről azt irja, 

hogy a pénzt elvesztette és azért nem 

mer személyesen mutatkozni. A rend- 

őrségi vizsgálat megállapitotta, hogy 

'satt Ferenc egy barátja társaságá- 

ban a magyar határ felé szökö t és va- 

lószinüleg azzal a tervvel foglalkozik 

hogy valahol titokban átlépi a ha árt. 

A rendőrség Csatt Ferenc sikkasztásá- 

ról és szökéséről fáviratilag értesitette 

a határmenti hatóságokat. 

s.....s... 

Uj otthonában 
az utazó kereskedők egyesülete 

Temesvár, október 16. 

Megirta a Déli Hirlap, hogy az Uta- 

zó Kereskedők Egyesülete a Hunyadli- 

ufca és a Dóm-tér sarkán levő volt 

Wendt-féle helyiségbe költözött, ame- 

lyet erre a célra megfelelően alakitot- 

alavtasá vatarayiágat juyyrále 
közgyülés keretében, amelyen számos 

tereskedelmi érdekképviselet küldöttei 

is résztvettek. Henz János elnök 

megnyitó szavai után O prea János, 

a kereskedelmi és iparkamara elnöke, 

aki egyben az Utazó Kereskedő Egye- 

sületének a diszelnöke is, meleg sza- 

vakkal üdvözölte az egyesületet uj 

otthonában. Neubauer Gyula ve- 

zérigazgató, a Gyáriparosok Szövet- 

sége nevében mondott köszönetet. 

Arünberger Lajos ügyvezető elnök 

beszélt az utazó kereskedőnek a mai 

gazdasági berendezkedésben való fon- 

tos feladatairól és jelentőségéről, majd 

ismertette az egyesület tevékenységét 

és tagjai érdekében létesitett szociális 

intézményeit. Henz József elnök ki- 

fejtette, hogy az utazó kereskedő mi- 

lyen fontos láncszemet alkot a terme- 

lő és a fogyasztó között. Steiner 

Béla dr. egyesületi ügyész az utazó 

kereskedők jogviszonyairól tartott elő- 

adást. Végül Messinger Mór 

egyesületi fitkár érdekes adatokat ol- 

vasott fel az 

Henz József elnök megköszönte 

vendégek részvéfelét 

sen, amivel az otthonavató ünnepség 

befejeződött. 

EGYEÉB ESZKÖZÖK IS KELLE- 

NEK. Washing.onból jelentik: Hir 

szerint a magyar kormáuy csatlakozik 

a Kellog-paktumhoz, de csak azzal a 

feltétellel, hogy az aláiró hatalmak 

biztositják a Magyarországot ért igaz- 

ságtalanságok orvoslását. A budapesti 

kormány nem hiszi, hogy a Kellog- 

naktumnak mindaddig eredménye 

lesz, amig a háboru kiküszöbölésére 

egyéb hatékony módokat is nem ta- 

lálnak, 

egyesület történeféről. 

a diszközgyülé- 



4. oldal 

városi katolikus plébániatemplom fel- 

szentelésének ünnepét vasárnap dél- 

előtt a templomban ünnepi zenés- 

nagymisével ülték meg, melyet Ferch 

Mátyás belvárosi apátplébános mon- 

dott. Mise előtt Klank Jenő ma- 

gyar, mise után pedig K eitsch 

József segédlelkész német nyelven tar- 

tott szentbeszédet. A Kossuth-téren 

tervezety egész napon át való népmu- 

latság azonban a zuhogó eső és hideg 

időjárás miatt lehetetlenné vált. 

Este a Gyárudvarban nagy táncmu- 

latság volt, amelyen tömeges szániu 

közönség reggelig vett részt. A bu- 

ecsunapjára tervezet, népmulatságokat 

Kkedvező időjárás esetén jövő vasár- 

nap, október 21-én tartják meg, ami- 

kor azonfelül még egy táncmulatsá- 

got rendeznek. 
- Mardaresecu tábornok Temesvá- 

rott. Mardarescu tábornok, hadse- 

regfőfelügyelő ma reggel nyolc óra- 

kor a bukaresti gyorsvonattal Temes- 

várra érkezik. A tábornok társaságá- 

ban van a felesége és leánya is. Mar- 

darescu tábornok a mai napot Temes- 

várott tölti. 

- Közigazgatási értekezlet. A járási 
kózigazgatási konferenciák során 

Coste Gyula dr. prefektus, aki a leg- 

nagyobb alapossággal vezeti a köz- 

igazgatási értekezleteket, október hu- 
szadikán Perjámosra látogat el és ott 

tartia a közigazgatási konferenciát. 

- Vilmos ekszesászár fiának regé- 

nyes házassága. Berlinből jelentik: 

Hirelk szerint Ei t el Erigyes her- 

eeg, Vilmos ekszecsászár második fia, 

.
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mond hazájának. Gorkij tegnap Sor- 

e
 

lomra Klein Jadues tanárt. A szer- 

elvált feleségé ől, Sarolta oldenburgi 

hercegnőtől, hamarosan másodszor 

megnősül. Menyasszonya Schwarz 

József világzhirü kamaraénekes özve- 

gye, a dusgazdag amerikai Silken asz- 

szony. Silken asszony ötven esztendős 

és igy négy évvel idősebb vőlegényé- 

nél, azonban a kinézése nagyon fiata- 

los és üde. 

- A zsombolyai templom alapkőle- 

tétele. Zsombolyáról jelentik: Megir- 

tuk, hogy a Boh n-család Zsombo- 

lyán egy második katolikus templom 

epitését ajánlot a föl. Az uj templom 

ünnepélyes alapkőletétele vasárnap 

délután három órakor ment végbe. 

Az egyházi szartartást Pacha 

Agost püspök megbizásából Fied-: 

1ler István vikárius végezte, aki ma- 

gyar és német nyelven szónokolt a 

nagyszámban megjelent hivőkhöz. 

- CGorkij elhagyta Oroszországot. 

Moszkvából jelentik: Megirtuk, hogy 

Maxim Gorkij, az ismert orosz iró, 

aki a szovjettel elégedetlen, bucsut 

rentóba utazott. 

- Kelin tanár temetése. Öszinte 

részvét mellett helyezték örök nyuga- 

tartást Drechsler Miksa dr. főrab- 

bi végezte, aki megható szavakban vá- 
zolta Klein tanár munkás életét. A 

temetésen testületileg képviseltette 

magát a belvárosi zsidó hitközség, a 

háztulajdonosok egyesülete és a temes 

vári ipari szakiskola, amelynek az el- 

hunyt évtizedeken át tanára volt. 

* Müvészi faragá'u csillárok, álló és 

asztall lámpák, faikarok, állványok, 

sétabotok, disztálak, vázák, rámák és 

butordiszek eredeti rajzok után fából 

kaphatók részletfizetésre is Szántó 

László szobrásznál Király-utca 11. 

Nagy választék kész áruban. 

/ 
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- Heolttestét felfalták a vadállatok. 

Gyöngyösről jelentik:. Brodán 

István csenmdőrőrmester fél esztendő 

elő t titokzatos módon eltünt és azóta 

sem tudtak a nyomára akadni. Két 

nap előtt egy vadásztársaság a pálos- 

vörösmarti erdőben szerteszórt és meg 

fehéredett emberi csontokra talált. 

Nem messze onnan feküdt egy Mann- 

lieher-puska, egy pár csizma és egy 

kócsag ollas csendőrkalpag. Azt hi- 

szik, hogy Brodán öngyilkos lett, hul- 

láját pedig az erdei vadak széttépték 

és fölfalták. Brodán földi maradvá- 

nyait tegnap temették. Halála körül- 

ményeinek kideritésére 

nyomoczás. 

- Házasság. Götzen Oly grófnő, 

született DElle Vaux Limont, DElle 

Vaux Béla nyugalmazott resicai fő- 

szolgabiró leánya, Budapesten házas- 

ságot kötött Gergely György ma- 

gyar királyi főkormánytanácsossal, a 
vasutforgalmi részvénytársaság ve- 

zérigazgatójával. 

Karácsonyi játékáruk 
részlettörlesztésre máris beszerezhetők 

Láng Valy-nál 
Városháza mellett. 

Kigyulladt szálloda. Prágából 
jelentik: Karlsbadban kigyulladt a 

Paradies-szálloda. A szálloda két felső 

emelete elpusztult. 

- Coly - a botrányhős. München- 

ből jelentik: Co ty párisi parfőm- 

ayárosnak, amióta megvásárolla a 

LAmi du Peuple cimü lapot és szer- 

Ma- 

gyarországgal, hanem Németország- 

Coty leg- 

kesztőnek csapott fel, nemcsak 

gal is akadt konfliktusa. 
nutáh. NÁmata-ámat Z- 

gyalázta ujságjában. A Frankfurer 
Anzeiger most leleplező cikket közöl 
Cotyról és megirja, hogy annak ide- 

jén nagy botrány volt, amikor kide- 
rült, hogy Co'y óriási adóeltitkolás- 
sal becsapta a francia államkincstárt. 
Máskor meg mindenáron képviselő 
akart lenni és nagy anyagi áldozatok 
árán meg is választatta magát, Kide- 

rült azonban, hogy a szavazatokat ösz- 
szevásárolta, mire mandátumától meg 

A----11 

fosztották. 

* Bánáti Szanatórium Timisoara 
Strada Obodescu (Holló-utca) Nr. 2., 

felvesz sebészeti-, nőgyógyászati-, szü- 

lészeti-, orthopédiai-, bel- gyermek- 
ideg-, szem-, fül-, orr- és gégebetege- 
ket. Röntgen, diathermia, elektrotera- 
phia. Maláriakurák Wagner-Jauregg 
szerint. Telefon: 23-46. 

megindult a 

egyén személyében elfogni. 

- Tüz egy csemegeüzletben. A Zsu- 

zsi-féle csemegeüzletben a kályhából 

szikra pattant ki és meggyujtotta a 

padlót. A tüzet azonnal észrevették 

és mielőtt még nagyobb bajt okozha- 

tott volna, eloltották. A kár jelenték- 

telen. 

- Kézrekerült betörő. Megirtuk, 

hogy Teleki József masszőrnek 

a gyárvárosi Breselmeier-utca 8. szám 

alatti lakásában betörő járt és onnan 

tizezer lei értékü ruhanemüt és ék- 

szert vitt el. A rendőrségnek sikerült 

most a tettest La u tz Vince Mező- 

sor 22. szám alatti foglalkozás nélküli 

Az ello- 

pott holmik közül már semmi 

volt meg, egy részét eladta, más ré- 
szét pedig elzálogosifotta. Lautz Vin- 

nem 

cét a rendőrség átadta az ügyészség- 

nek. ! 

* Zsuzsi Lloyd-sori büfféjében ma 

a következő menü 50 lei: gerstli leves, 

kelkáposzta sülttel, sertés karaj bur- 

gonyával és salátával, masanszki 

rizs. Két fogásos esti menü 30 lei. 

Abonánsok házon kivül is felvétetnek. 

Ebéd vacsora 1800 leitől feljebb. Na- 

ponkint frissen csapolt Rekord spe- 

cial sör. 

- óvatos é'etunt szerelmes. A 

Preyer-utca 3. szám alatti vendéglő- 

ben táncmulatság volt, amelyen B a- 

kacsi Ferenc tizennyolc éves fia- 

alember is megjelent. Bakacsi udva- 

rolt Grosz Mária nevü leánynak, 

aki azonban kosarat adoltt, amikor 

táncra kérte. Erre Bakacsi kiment az 

udvarra, ahonnal- hamarosan vérző 

mellel tért vissza és imádottja előtt a 

földre rogyott. Azonnal hivták a men- 

kórházba szállitották. 
hao Balkzaai 

csak a bőrt vágta föl és nagyon 

gyázott, nehogy a kés testébe hatol- 

jon. A sebre tapaszt tettek és Baka- 

csit hazaküldték. 

- Eleven fáklya. Becskerekről je- 

lentik: Klekk községben Keller 

Ferenc gazdálkodó negyvenöt éves fe- 

lesége ebédet akart főzni és mivel a 

tüzeléshez használt kukoricacsutka 

nedves volt és nem jól égett, 

szony pefroleanmmal akarta 

éleszteni. Amint azonban a petroleu- 

mot a csutkára öntötfe, az alant pislá- 

tőket, akik 
--1 1- 3a1 

az asz- 

koló parázs meggyujtotta az olajat, a 

kanna fölrobbant és az asszony égő 

A házbeliek összefutottak, de a sze- 

rencsétlen nő olyan sulyos sérüléseket 

szenvedett. hogy ruháinak eloltása 

ruhával sikoltva szaladt az udvarra. 

után néhány órára meghalt. 

P O R C E I. L A N 
a világnnaárka 

Páris 1900 
St. Petersburg 1910 
Berlin 1902 
St. Louis U S. A. 1900 
Nüörnberg 1904 
Marseille 1909 
Brüssel 1910 
Turin 1911 
Miano 1913 
San Francisco 1914 
Düsseldorf 1925 

Eladási hely: Llovyd-sor 3. 
mzzomzoemezzst 

. 

Grand Prix 
Grand Prix 
Grand Prix 
Grand Prix 
Grand Prix 
Grand Prix 
Grand Prix 
Grand Prix 
Grand Prix 
Grand Prix 
Grand Prix 

vVi- 

a tüzet ! 

1928 októben !7 

- Leánykiubok mükedvelő előadása. 

A Mercedes és Charitas leányklubok, 
józsefvá- amelyek a missziótársulat 

rosi és erzsébetvárosi szervezeteinek 

égisze alatt müködnek, szombaton este 

a Novotny-féle teremben sikerült jóté. 

konycélu mükedvelői előadást dendez- 

tek. A müsor előtv! Antalfy Irén 

üdvözölte a vendégeket, majd a nagy- 

számban megjelent közönség élénk 

tetszése mellett szinre került egy ma- 

gyar és egy német egyfelvonásos vig 

játék, amelynek minden szereplője 

pompásan töltötte be feladatát. Őriási 

sikere volt Csermák Lajosnak, aki 

Joszt Géza zongorakisérete mellett 

magyar dalokat adott elő és melyeket 

a zajos tapsra meg kellett ismételnie. 

Tsc hapek Erzsi és Maurer An- 

tal gitárisérettel előadott énekszámá- 

nak is ragyogó sikere volt. A műsor 

utolsó száma egy szüreti tánc volt, 

amelynek előadásában Sechmidt- 

hauer Rózsi, Schmidthauer 

rdmann Kató és Köszl 

Stefi brilliroztak. A müsor után jó- 

tékonycélu sorsolás, majd reggelig 

tartó tánc következett. A sorsolás ered- 

Emmi 

ménye a következő: főnyeremény 1294, 

második nyeremény 205, harmadik 

nyeremény 988 szám. Ötvenkilenc ki- 

sebb nyereményre kisorsolt számok: 

2317, 63, 180, 602, 362. 84, 658, 655, 818. 

1047, 1641, 1645, 1949, 771, 945 69. 3, 1277, 

830, 1449, 742, 986. 1466. 967, 750, 2311, 

825, 2032. 1824, 1699, 1026, 1770. 734, 1575, 

635. 8, 1108. 761, 614, 556, 115, 1330, 1894, 

1341, 1387, 797, 1809, 253, 921, 508, 728 941, 

7. 1517, 6, 1804, 1929, 1110, 549. A Bon- 

náz-utca 10. szám alatt a Missziótár- 

tárgyak átvehetők. sulatnál a 
s ezzzo ar ezecesaz egsarag 

Kardos-telepre Kossuth-tér- 

ről állandó omnibuszjárat 

.
.
.
.
.
.
 

MEGÉRKEZT ! 
a legujabb és legizlésesebb 

écs 

kalapmodellek 
Rendkivül olcsó árak! 

Á alakitások már 190 leitől 
kezdve a legrövidebb időn 

belül végezte nek. 

KIRSCHNER KORNELIA 
z nőikalap szalónja 

JÓZSEFVÁROS, Kossuth Lajos u. 19 
(Villamos megálló) 3009 

No. 1205/1898/1928 portárel 

Publicafie de licitafie. 

Subsemnatul portárel aduc la cu 
nostintá publicá cá in urma Decizului 
cu No. G. 10331/1928 al Judecatoriei 
Urbaná Timisoara in favorul lui dr. 
Alexandru Hirsch repr. prin dr. Bela 
Kovács si dr. Stefan Mihalovitz 
avocati din Timisoara pentru suma 
de 2500 Lei capital, 12/, dela 21 
Septembrie 1928 si pentru spese deja 
stabilite si cele mai obveninde se fixe- 
azá termen spre efectuirea Licitatiei 
pe zina de 20 Octomvrie 1928 ora 10 
a. m. in Fratelia Str. VIII. No 6/b pe 
cánd si unde se vor vinde prin lici- 
tatie obiectele secvestrate si anume: 
1 tenis de raceta, 1 trezor de haine 
negru si oglinda de toalete pretuite 
in 4500 Lei. 

Timisoara la 26 Septemvrie 1928. 

Dr. Rakovitz 
3110 Portárel. 

- 
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A TELEFON DIADALA - DE 

EM NÁLUNK. Madridból jelentik: 
Spanyolország és az Egyesült Álla- 

ok közötti közvetlen telefonvonalat 

4 gnap avatták föl. Először Alfonz ki- 

M ály beszélt Coolidge elnökkel, majd 
madridi amerikai nagykövet folyta- 

btt beszélgetést Kellog államtitkárral. 

- Mesedélután a moziban. A Ma- 

yar Nőegylet leánytagozata szomba- 

on, október 20-án délután három óra- 

or a belvárosi moziban a jó gyerme- 

I) ek részére nagyszabásu mesedélutánt 

"l endez. Kóró Pál bácsi tanulságos 

táno volt 

16 s Imrus orosz 

A mivr 

ehmiit 

8il ató darabot 

s vidám meséket, azonkivül találos 

érdéseket fog mondani. A müsoron 

esznek gyermekszereplők Igy 

olymos Marika táncol, Horváth 

is. 

1 Bala szaval, Mednyánszky Pistu 

táncot mutatnak be. 

izonkivül lesz egy csomó müsoron 

ivüli szám. A müsor végén megje- 

ennek a szinpadon Morgó Mackó 

hedve és fia, Muncurkó és egy kacag- 

játszanak el a gyerme- 

ek részére. 

- A bestiális apa. Megirtuk, hogy 

2 ügyészség inditványára lefartóztat- 

ák Darida József dézsánfalval 

azdálkodót, aki két éven át viszonyt 

olytatott saját leányával. A temes- 

ári törvényszék Lambrino-Far- 

hescu dr. tanácsa a letartóztatást 

negerősitette. 

7 ól. Becskerekről jelentik: 

zemélyeknek. A vége az lett, 

z HNÁNYI] 
bucsut vett a biróság- 

Mátics 

Milena parasztasszonynak adótartozá- 

E 

Ke 

la fejében el akarták szállitani a ha- 

í óságok kukoricatermését. Az asszony 

izonban szinte megvadult ettől, neki- 

ohant a rendőröknek és más hatósági 
hogy 

bekisérték a rendőrségi fogdába. Reg- 

rel a fogda ablakfáján fölakaszíva 

alálták. Levágták és sikerült ujból 

Hetre kelteni. Tegnap tárgyalta a bi- 

róság Máticsnénak a hivatalos köze- 

gekkel szemben elkövetett erőszakos- 

ságait. Az asszony most már vidáman 
beszélt el mindent és örömét fejezte 

ki azon, hogy öngyilkossága nem si- 

erült. A biróság három napi fogház-! 

Milena a büntetést a itélte. Mátics 

udomásul vette és kedélyesen bucsu- 

ott el a biróságtól. 

- Elkeseredésében agyonlőtte része- 

urát. Nagybecskerekről jelentik: 

eumann Bertalan mészáros, aki- 

ek Stiavnik községben jómenetelü 

üzlete volt, részegeskedésével tönkre- 

tette a családját. Az asszony sokszor 

kérlelte, hogy hagyjon fel három 

gyermeke kedvéért az itallal, azonban 
hiába. Szombaton esfte Neumann me- 

gint részegen jött haza. Az asszony 

elkeseredésében revolverrel fejbelőtte 

alvó férjét s aztán fellármázta a szom- 

szédságot azzal, hogy a férje öngyil- 

kos lett. A csendőrség első pillanatra 

látta a lövés helyéről, hogy nem tör- 

ténhetett öngyilkosság és faggatni 

kezdte az asszonyt, aki sirva vallotta 

be tettét. A szerencsétlen asszonyt le- 

tartórtatták. 

A Royal kávéház-varieté októbe- 

ri müsorának kiemelkedő számai: Over. 

srand akrobatla mulatt pártner- 

nőjével, Surlya eredeti görög táncmü- 
vésznő, a bájos D"Alvern növérek 

egész uj eredeti énekes táncszámaik- 

kal, a kis Magdus a jövő tánemüvész- 

nője és Rin-Tin-Tin a csodakutya. 

Kálló Géza teljes zenekarával hang 

versenyez. Pont fél 11 órai kezdet. A 

bárban tánc és jazzband. 

Nincsenek 
Irta: Lucien 

Van egy öreg barátom. Özvegy, 

senkije e kerek világon. Marcel a ne- 

ve. Régente körorvos volt walahol 

vidéken. Ma is áldva emlegetik a 

nevét, mert sosem fogadott el pénzt 

szegény betegeitől. Régivágásu em- 

bLer nem a mai világba való. Ritkán 

látom, de végtelenül szeretem. 

Legutóbb husvét előtt látogatott el 

hozzám. , 
- Az ünnepekre elutazol, termé- 

szetesen? - kérdezte. 

- Istenem... mint mindenki... - 

mosolyogtam -pedig hát nekünk, ma 

gányos vén legényeknek még az a 

hogy az iskolás- 

szünidőztetnünk. 

mentfségün sincs, 

gyerekeinket kell 

Az ilyen családi légkörtől mentesen 

élő. nem is ismerhetik valójában a 

szünidők fogalmát... 

- Tévedsz - vágott közbe, - Én, 

lásd, elfogadtam a fiatal Valcourték 

meghivását. Loirementi falusi há- 

zukban töltöm a husvétot. 

- No ezt csodálom. 

- Magam is csodálkoznék, ha nem 

volna alapos okom arra, hogy magá- 
Val- 

courték egy kis majorf vásároltak s 

csak hangzatosan 

A magtárt alaki- 

tották át müferemmé, Valcourt ott 

festeget. A teieskamra az ebédlőjük, 

nyom nyugalmát feláldozzam. 

a ház ugyszólván 

nevezhető háznak. 

"zerz 

Október 18 csütörtök 

a szénapadlást hállószobává léptetfték 

elő s a major konyhája egyben a sza- 

lónt pótolja. A tehenek bőgése a jazz- 

muzsika... 

- No de akkor csakugyan nem ér- 

tem. Ennyi kényelmetlenség 

Csak vári! Te még nem tudod 

hogy minden kényelemnél többre 
be- 

csülöm az emlékeimet és minden ké- 

nyelmetlenségnél jobban irtózom a 

temetőktől. Soha be nem lépek 

temetőbe. Eltemetett szereteimre má sutt 

emlékezem. Azt akarom, hogy halot- 

faim ne elenyészésük helyén kel
jenek 

életre emlékeimben, hanem olyan he- 

lyeken, nahol a velük átélt boldogság 

egy-egy morzsáját ujra megkapari
nt- 

e 

egy 

hatom. 

- § ezt a a keretet Valcourtéknál 

megtalálod? 

ya zs 

Descaves 
mmrszarckazeren 

- Igen. A közeli városkában vol- 

tam körorvos. Ot, kezdtem a pályá- 

mat. Ott nősültem. Ott születtek a 

gyermekeim. Ott játszottak, növeked- 

fek... Ezt a helyet akarom viszont- 

látni... viszontlátni őket... 

- Husvét a Feltámadás ünnepe! 

- 8 a feltámadásra hivó harango- 

kat a maágunk lelkében hordozzuk. 

Csak meg Kell kongatnunk.. 

találkozank? - 

kérdeztem megindultan. 

- Ha visszajössz, 

- Hogyne, - felelte öreg Marcel 

barátom. 

S mikor visszajött, csakugyan fel- 

keresett. Elégedetten jóságosmosoly- 

són. Nem várta a kérdéseimet. Azon- 

nal rákezdte: 

- Ezek a Valcourték kitünő embe- 

reM, Ideálisan értelmezikl a vendég- 

szerütet fogalmát. Teljes szabadság, 

az a jelszó! Valcourt a müteremben 

dolgozik, felesége a háztartással fog- 

lalatoskodik. S a két gyerek... ugyan- 

alyan koruak, minüd az enyéim vol- 

tan... harminc év előtt. Velem sétál- 

tak naphosszat, s én abban az illuzió- 

han ringatóztam, hogy más kis keze- 

Mióta 

onnan elkerültem, nem láttam viszont 

azt a vidéket... Az öregek meghaltak, 

mások elköltöztek... Alig maradt is- 

merős arc... És mégis... ugy érez- 

tem, hogy csak most kezdem fiatalon 

a pályámat, e fiatalok családi légkö- 

et szorongatok a kezeimben. 

a szinhá 
i ' 

lottak! 

i 

- Agyonlőtte és feldarabolta rivá- 

Hisa holttestét. Belgrádból jelentik: 

Sztojkovics Mihály kicsevói la- 

kós szerelmes volt a szép Pavlo- 

vics Trojankába és jegyet is vál- 
tott vele. A leány később megismer- 

kedett a gazdag La sevics Kuz- 

man földbirtokossal, aki házasságot 

igért neki és a leány a kedvéért el- 

hagyta szegény vőlegényét. Lasevics 

szerelmi viszonyt kezdett a leánnyal 

és nem is gondolt arra, hogy feleségül 

vegye, sőt amikor ráunt, egyszerüen 

faképnél hagyta. A leány elpanaszol- 

ta bánatá! régi vőlegényének, aki ezen 

annyira feldühödött, hogy Lasevicset 

a határban megleste, agyonlőtte, holt- 

testét pedig feldarabolta és egy utszéli 

árokba dobta. A csendőrség kinyomoz- 

ta a tettest és a törvényszék Sztojko- 

vicsot kötél általi halálra itélte. 

Női filekalap- és sehweici sapkák 
agelőnyösebben DanielN. C. cég- 

nél, Detaileladás a gyárépületben, 

Tózseftér 12 a Küttl-térrel szemben. 

- Nyomozás egy biztositó társaság 

ellen. Néhány nap előtt az erdélyi la- 

pok közölték, hogy az Amerika nevü 

biztositótársaság igazgatóját és két 

vezetőemberét Tordán, a biztositótár- 

saság központjában, a tordai vizsgá- 

lóbiró letartóztatta. Tegnap átirat ér- 

kezett a tordai vizsgálóbirótól a te- 

mesvári ügyészséghez. A megkeresés- 

ben a vizsgálóbiró arra kéri a temes- 

vári ügyészséget, folytassa le a nyo- 

mozást az Amerika temesvári fiókja 

ellen is, annak megállapitására, hogy 

vajjon ite nem követtek-e el hasonló 

visszaéléseket. A nyomozás megindult. 

ján rendeltetése helyére juttatjuk. 

Jakobi éteremben naponta ká- 

poszta és bableves. reggel 3 óráig 

nyitva. 
zban] 

rében, akik nekem kölcsönözték a 

vvermekeiket, hogy a Feltámadás ün- 

nepét elősegitsék!... Nincs igazuk 

azoknak, akik azt állitják, hogy nem 

szabad egyedül visszatérni oda, ahol 

másokkal boldogok voltunk. Ahol mi 

holdogoli voltunk, most mások boldo- 

gok... S az ő boldogságuk a miénkhez 

A zarándokutaknak csak 

ngy van értelmük, ha leszállunk a sirok 

mélyébe, ha felszinre hozzuk legszebb 

emlékeinkes és szentesitiük Tyltyi ki- 

áltását Maeterlinck „Kék madár"-já- 

ban: „Nincsenei halottak! Nincsenek 

halottak!' 

hasonló... 

. 
1.. s.. 

Koszorumegváltás a magyar diá- 

kok javára. Vetfük a következő le
ve- 

let: Szeretett jó háziurunk, Istenben 

boldogult, áldott emlékü Klein Ja- 

aues müűépitészeti tanár ur elhalálo- 

zása alkalmából koszorumegváltás 

cimén a Bukarestben éhező magyar 

segélyezésére a 

adományokat; kérjük 

szükre eljuttatni. Keppich Andor és 

neje 200, Naschitz Hugó 100, Skonda 

György és neje 100, Földessy Kálmán 

egyetemi hallgatók 

következő ré- 

és neje 220, Subulescu Sándor és neje 

40, Helberg Ferenc és neje 100, Povan- 

cse Pál 40, Marx György és neje 100 

lei, összesen 1000 lei. A Temesvár-er- 

zsébetvárosi Dózsa-utca 43. számu ház 

lakói. Az összeget a Magyar Párt ut- 

* Asztalosszerszámok, valamint ko 

vácsok, lakatosok, bádogosok, épitő- 

mesterek részére szerszámok leszálli 

tott áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara, Belvá- 

ros. ! 

emam e 

- Aszpirinnel megmérgezte magát. 

Uividékről jelentik: Pilics 

György kulai járásbiró hivatalos 

ügyekből kifolyólag ellentétbe keve- 

redett Pavlovics István ujvidéki 

törvényszéki elnökkel és sértő kifejezé- 

sekre ragadtatta magát. Ezért hiva- 

alnoksértés miatt eljárás indult elle- 

ne. A biróság öt napi fogházra itélte 

a járásbirót, ami annyira elkeseritet- 

ve, hogy elment a Milán királyszállo- 

dába és ott szobájában aszpirinnel 

megmérgezte magát. Tettét szerencsé- 

re idejében észrevették, a kórházba 

szállitoták, ahol gyomormosást vé- 

geztek rajta. Néhány nap mulva fel- 

épül. 

- Életunt aggastyán. Lippáról je- 

lentik: Kertes Mihály nyolcvanhét 

éves magánzó tegnap felakasztotta 

magát. Tettét életuntsága miatt 

vette ell. 

- A Déli Hirlap Budapesten állan- 

dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII. Baross-tér 10. 

j 

kö: 

Bach, Liszt, Schubert 

Beethoven, Dohnányi 

tanfolyam. Román gyorsirási Ne 

vember elsején este hét órakor nyitj: 

meg Nic. M a g d u. román gyorsirási 

tanár. román gyorsirási tanfolyamát 

Politechnikum épületében. Felnőttel 

részére a tandij 150 lei és 50 lei a tan 

könyv ára. Beiratkozások ugyanott 

vagy Magdu ur forditóirodájában, Je
 

őherceg-tér, Makri-ház. Szegény tanu 

loknak a beiratási dijat elengedi. 

ea 

- Mentőkurzas románnyelvü elő- 

adásai a már közölt időponttól és hely- 

től eltérően október hó 16-án, kedden 

este 7 órakor kezdődnek a Gyárváros- 

ban, a városi villamosvasut épületé- 

nek iskolatermében és egyelőre min- 

den kedden es'i 7 órától 8 óráig fog- 

nak megtartatni. Előadó orvos: To- 

dan József dr. Beiratkozni az első 

elődás alkalmával is lehet. 
a Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nüt az ingyenes tájékoztatót (Condu- 
catorul prin Timisoara). 

Értesitem a n. é. közönséget, hogy 

e 

jéggyáram 
egész éven át üzemben marad és 

jég ugy házhoz szállitva, mint a 
gyárban kapható. 

Somogyi Károly 
jéggyára 3034 

Józsefváros, kalapgyár mellett. 

Telefon: 15-16 



geti-Bástya 3:1 (21). 

Sabária 2:1. Az 

é oldal 

Olasz győzelem 
a kupamérkőzés során 

A hideg és esős időjárás következté- 
ben a bajnoki mérkőzések sokat veszi- 
tettek nivójukból. Legérdekesebbnek 

igérkezett a TAC-Banatul találkozá- 

sa. A TAC a 2:3 javára szóló félidő 

után kénytelen vol, 5:3 arányban a 

győzelmet a Banatulnak átengedni. A 
Banatul lelkesedéssel játszott, mig a 

TAC csapatát sorozatos birói tévedé- 

sek és a balszerencse üldözte. A nap 

legszebb győzelmét az erősen előre- 

törtető Rapid aratta, amely 2:1 arány- 
ban a resicai U. D. R. csapatát győzte 

le 1:0 félidő után. 

Zs. S. E.-Fratelia 2:1 (0:0). A két 

ujdonsült elsőosztályu csapat játéka 

egyenlő ellenfelek küzdelmét mutatta. 

A szerencsésebb zsombolyai csapat 

nyerte meg a mérkőzésft. A Politech- 
nika 4:0 arányban könnyen végzett a 

Kadimával. Ebből a mérkőzésből csalk 

a félidőt játszották le. A második fél- 

időt a Kadima csapata nem kezdet' 

meg azzal az indokolással, hogy a fel- 

ázott pályán képtelenek játszani. Az 

ügy még a szövetséget is foglalkoz- 

tafja. A Kinizsi -TMTE bajnoki mér- 

kőzés és a 11. 400 méteres futballsta- 

féta a kedvezőtlen időjárás miatt el- 

maradt. 

A külföldi futballmérkőzések során 

a legnagyobb érdeklődés Budapest 

felé irányult, ahol a Hungária-Uj- 

pest profimérkőzés során Wetzer 

Rezső, a Temesvárról eltávozott kivá- 

ló centercsatár mutatkozott be. Wet- 

zer bemutatkozása sikerrel járt. Im- 

ponáló erővel vezette az ujpesti csa- 

társort és abba életet öntföft. A mérkő- 

zés 3:3 aránvban eldöntetlen marad'. 

A gólok közül husz méterről Wetzer 

rugla a mérkőzés legszebb gólját. A 

többi profimérkőzés eredménye a kö- 
vetkező. Ferencváro-III. Ker. 3:0 

(1:0), Kispest-Vasas 2:1 (0:1). Nem- 

Ez a mérkőzés 

Szegeden nyert lebonyolitásf. Somogy- 

ujdonsült 
győzelme a magyar sport legnagyobb 
meglepefése. 

A bécsi bajnokság mérkőzéseinek 

eredménye a következő. Rapid-FAC 

5:1 (3:0), Nicholson-Slovan 2:1 (1:0), 

Admira-Wacker 5:1 (1:0), Ausztria- 

Wienna 2:0 1:0). A Budai 33-asok Po- 

zsonyba rándultak, ahol a Brafislavát 

eldönteflen félidő után 3:1 arányban 

győzték le. Zürichben az európai ku- 

pamérkőzések során Olaszország és 

Svájc válogatott csapatai falálkoztak. 
A mérkőzést 2:1 félidő után 3:2 arány- 

ban az olasz csapat nyerte meg és igy 

egyik aspiránsa lett a kupának. 

LISÉ 
KölFos ika zeF 
MűVÉESZzi zze KESZTI 

IH8li ennntka 

Somogy 

kisérte Kubeliik 

Temesvár, október 16. 
Kubelik Jean páratlan sikerü 

budapesti bemutatkozása után alig né- 
hány napra Temesváro t lépett má- 
sodszor a nagyközönség elé és mi, akik 
ott szorongtunk akkoriban a Vigadó 
dobogója előtt, mintha még ma is lát- 
nánk átszellemült ifju arcát, amint 
hirtelen fellépett az emelvényre, álla 
alá illesztette hangszeré s elkezdett 
játszani. Szikrázott a vonója izott a 
hegedüje, a hangok füzijátékában sa 
egy ördögi passage csucsán fekete sö- 
rénye ugy lobogott sápadt arca körül, 
mintha vihar tépné. Induló üstökös 
volt a müvésze egén. Vagy tiz év 
után ujra hallhattam világhire zenit- 
jén a budapesti Vigadóban. A leg- 

szebb, a legelőkelőbb közönség szoron- 
gott még az oldalfolyosókon is és ő 
ugy állot ott cőgösen. szenvtelenül, 
mint egy Faraó a tapsok fornadójá- 
ban, dekoltált női vállak feléjae áram- 
ló parfőmtömjénétől körülvetten. Csak 

hangversenyét 

a fejét biceentette meg, kétezer dia- 
dalmas ese volt már a háta mögött. 
Egy csodálatos müvészi sors tel- 
jes keresztmetszetét láthattuk végül 
szombaton este. Már lehunyóban az 
üstökös, de hulló ivelése mégis csak 
grandiózus. Hiába, égitest volt! Az 
ujjak, a csodálatos büvészinasok, me- 
lyek oly hüségesen szolgálták zseni- 
jét évtizedeken át, most konokok, el- 
lenkeznek. De azért voltak szerencsés 
negyedórái, mikor ismét mérhetetle- 
nül nagy volt. A Lalo szimfoniájának 
rondo-tételét olyan minden technikán- 
fuli illatos gráciával játszotta, mint 
talán senki sem, Mozart halhatatlan 
üdeségben virágzott fel vonója alól. 
A zsufolt ház megille ődéssel és jelen- 
tőségnek kijáró tisztelettel hallgatta. 
A müvész az Ave Maria, Hubay Ze- 
firje és Sarasate Zigeunerweisenjének 
utólagos eljátszásával köszönte meg a 
hosszantartó meleg ünneplést. 

Flaneur. 

Dohnányi temesvári hangversenye. 
Csütörtökön, október tizennyolcadikán 
este kilenc órakor tartja meg Doh- 
nányi Ernő dr. a világhirü magyar 
zongoramüvész egyetlen hangverse- 
nyét a temesvári városi szinházban. 
Bartók Béla mellett Dohnánvi Ernő a 
magyar zenei élet legkiválóbb repr 
zentánsa. Temesvárott saját szerze- 

ményein kivöl még a világhírü klasz- 
szikusok alkotásait is interpretálja. A 

zongorahana verseny másik 

Kilényi, a nagy magyar mesternek 

müvésze 

szintén világhirü tanitványa lesz. A 

hangversenyrendezőség igen olcsó 

helyárakat állapitott meg, azonkivül 

valódi Steinway zongoráról is gondos- 

kodott. Jegyek 40-200 lei árban a 

szinházi pénztárnál már válthatók. 

Magyar festőmüvész balála. Bu- 

zó Pál is- 

mert magyar festőmüvész Benczur 
y 5 

dapestről jelentik: Vág 

Gyua egyik tanitványa, hetvenöt esz- 

en korában meghalt. Temetése 
.... 

etőben Eudgpest városa által ado- 
mányozott diszsirhelyen. 

Belvárosi Mezi: Kedd (Október 16) 

Gyárvárosi Mozi: Szerda és Csütörtök (Október 17-18) 

Er. v. Oesteren regénye után. Egy szép özvegy kalandjai, 

aki egy gyémantásoóba szerelmes és annak fivére felesége lesz. 

A fősze 

Marcella Albani, Jack Trevor, 

repekben: 

Angelo 
Ferrari, Vivian Gibson, Gustáv Froelich, 
Mary Kid, Bruno Kastner, Kurt Gerron, 

Camilla v. Hollay 

Prod. Ama Fim. - Monopol: Filmcentrala Timisoara 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor. 
1085 

Polgári Kör ebben a Bónapban ismél 
megkezdi téli kulturális programját 
A kör dalárdája és mükedvelői gár 
dája szombaton, október 20-án ete a 
Novotny-féle teremben fölujitja a 
vasszal nagy sikerrel bemutatett Ifu- 
zsikus Ferkó cimü operette!. Az elő 
adás jegyei ötven, negyven és huszon 
öt leibe kerülnek. Másnap, október 21- 
én délután négy órakor még egyszer 
kerül szinre a Muzsikus Ferkó és ez 
alkalommal a jegyek negyven, har 
mine és husz leibe kerülnek, 

" . 

Kell oktéber 1 16) edopest l éra: 
Gramofonhangverseny. 3 óra 30: Me 
seóra. 5 óra 20: Szimfonikue zenekar 
hangverseny. Bécs. 11 óra: Délelőtt! 
zene. 4 óra: Délutáni hangverseny. 
óra 30: Ifjusági zeneóra. Berin. 4 óra 
30: Szórakoztató zene. 8 óra: Könnyt 
esti zene. Brünn. 12 óra 15: Déli hang- 
verseny. 7 óra: Isa Járová hangver- 
senyénekesnő dalestje. 8 óra: Zene- 
kari hangverseny karénekkel. Frank- 
furt. 1 óra: Déli hangverseny. 4 óra 
35: Délutáni hangverseny. 8 éra 30: 
Auber Kőmüves és lakatos cimü vig. 
operájának közvetitése. Hamburs. 
óra: Gilbert Die Kinokönigin eperett- 
jének közvetifése. Königsberg. 4 éra 
30: Délutáni hangverseny. 8 óra 20: 
Romantikus operák, zenekari hang" 

verseny. Langenberg. 8 óra: Bájital 
ciímü kómikus opera közvetitése. Müun. 
ehen. 11 óra 20: Gramofonzene. 7 óra 
30: Auber Fra Diavolo cimü opera 

közvetifése. Prága. 12 óra 15: Dél! 

hangverseny. 9 óra: Zenekari hang- 

verseny. Teu'buse. 8 óra 42: Zenekari 
hangverseny. 9 óra 36: Részletek Lak- 
me cimü operából. 

Szerda. (Október 17.) Budapest, 12 

óra: Cigányzenekar hangversenye. 4 

óra 35: Schrammel-zene. 8 óra 30: 

Hangverseny. 10 óra 40: Rigó Jancsi 

és zenekara hangversenyez. Bécs. 11 

óra: Délelőtti zene. 4 óra: Délutáni 

hangverseny. 6 óra 55: Kamarahang- 

verseny. 7 óra 30: Dal- és áriaest, Ber- 

lin. 5 óra: Délutáni zene. 8 óra: Kün- 

stlerblut ciímü Eisler operet: közveti- 

tése. Breslau. 4 óra 30: Gounod és 

Chopin emlékhargverseny. 8 óra 30: 

Schubert-est, Brünn. 12 óra 15: Déli 

hangverseny. 8 óra: Zongora trió. 

óra 20: Könnyü esti zene. Königsberg. 

8 óra 5: Orgona- és hegedühangver- 

seny. Nápoy. 5 óra: Énekhangver. 

seny. 8 óra 50: Karének zenekari kisé- 

rettel. Róma. 5 óra 30: Szórakoztató 

zene. 8 óra 45: Szimfonikus hangver- 

seny. Toulouse. 12 óra 45: Zenekari 

hangverseny. 1 óra 10: Hegedüszóló. 

1 óra 32: Ozeraáriák. 9 óra 36: Részle- 

tek Bohómélet cimü Puccini operából- 

„Olla" be- 
bizonyitha- (Pnx tóleg a 

vezető 
GUM ..? világ 

; márka. 
Minőségileg feltétlen meobizható 
és utánozhatatlan. Ügyeljen 

az „Olla" névre. 2752 

Alkalmi vétel! 
Magánház az Ezsébetvárosoan, a tem- 
plomtól pár perhnyire, azonnal elfoglal- 
ható 5-szobas lakással, massiv épüet, 
kiünő állapotban 460.000 leiért kapható. 
Szép kert és két kis lakás évi 24400 
lei külön évi hozadékkal tartozi hozzá. 
Az átvét Ihez 150000 lei elegendő, töb- 
bi kölcsönpénzzel k pható. Megvbizott: 
Csányi és Hajeu Belváros, Tözsde-u. 
3 Olariu-palota. Telefon: 20-42 



Előtizetőink abban a kedvezmény- 

részesülnek, hogy az utolsó elő- 

izetési nyugta felmutatása ellenében 

avonkint egyszer diimen- 

! esen közölhetnek egy tiz 
szóig ter- 

5 apróhirdetést. 

Egy szó ára három lei, vastag 

üvel öt lei. Legkisebb apróhir- 

hbhirdetés harminc lei, álláskeresők- 

bek tiz szóig husz lei 

Aa birdetési dij mindem egyes eset- 

ag mt, 
én M 
le eney 

at Déleltt4 

ben olőre fizetendé. 

Alkalmazás 

Erősebb kifutófiu fefvétetik a „Heli- 

con" nyomdában. (3115, 

Allást keres 

Vizsgázott fütő azonnali belépésre 

állást keres. Cim a kiadóban. (3122) 

Mosást és vasalást otthonra vállalok. 

Cim a kiadóban. (3122) 

Odeon gramophon jó állapotban 50 

lemezzel olcsón eladó. Bonnaz u. 6ő, 

ajtó 15. (3076) 

2 hnold szántóféld 

az Erzsébetvárosban, kitünően termő, 

szabadkézből eladó. Alföldi Géza dr. 

u ügyvéd, Belv, Lénau tér 1 

ter-ház) 

(Eisenstád- 
(3091) 

Teljesen uj asztali tüzhely sürgő- 

sen eladó. III. ker., Korona-utca 13, 
balra 2 ajtó, 

Komplett háló és ebédlő eladó. Jó- 

zselváros, Uri-utaa, Hotel National 

helyiségében. (3105) 

Dió- és tölgyfaebédlő olcsón Sie- 

bold butorgyárban, Timisoara 
Tavirda u. 21. Telefon 6 99. (2423) 

] " Ebsdlőlámpa és hálószoba csil- 

lár jókarban jutányos áron sürgő- 
sen eladó. Cim a kiadóban. (2192) 

lJó karban levő férfiruhák, férfi téli- 

és átmeneti kabát és finom őszi- 

téli nőiruhák, női 
kapható. Cim a kiadóban. 4600) 

Uikisodán káz eladó vagy kiadó. Cim: 

Ujkisoda. XII. u. 26. (3112) 

Nagyobb uj bérház, három üzlethelyi- 

séggel, három lakással eladó Ügy- 

nökök dijaztatnak. Cim a kiadóban. 
(3113) 

Orsován nyaralónak is alkalmas két 

szobás ház konyhával, mellékhelyi- 
ségekkel, kerttel elsedó Cim a ki 

adóban. (3120) 

DUBIED 
a legjobb kötőgép názi és ipari 

célokra. 
Képviselő 

KATZKY 
Timisoara I, Str. Merczy 10. 

Kedvező fizetési feltételek. Ja 
vitások jótállás mellett, az or- 
szág legmodernebb javitómü- 

helye (3100 

Bécsi rövid zongora elköltözés miatt 
olcsón eladó. Gyárv. Kossuth tér 2, 

I. 16. (3125) 

Keveset használt balkaros cipészgép 
„Singer" gyártmányu eladó. Cim : 

Németbh, II. ker. Ilona u. 4. (3130) 

Macskákaf vesz Deutsch Márkus és 
Hiai füszernagykereskedőcég Belv. 

Szerb-u. (3131) 

télikabát olcsón 

Biünügyi 

Ezzel megindultak a jegyző háza 

felé. 

A jegyzőnek házaban ezalatt Anna 

asszony, a házvezetőnő idegesen já.- 

kált ide-oda. 

elhivták és délben nem jött haza. Az 

ebéd, amelyet Anna aszony készitett, 

kihült. Odatette a 

abban a remésgyben, 

A jegyzőt ka reggel 

takaréktüzhelyre 

hogy a jegyző 

majd csak hazajiön és akkor legyen 

legalább az él1. Eltelt 

azonban a délután is anélkül, hogy 

Palmer hazajött volna. A gazdasszony 

napközben meghallotta ugyan, hogy 

a kastélyban gyilkosság történt és 

tudta, hogy a gazdájának ott kell len- 

riég maleg 

azonban 

hogy egy 
miért ne jöjjön 

ebédre haza. Mikor aztán már bekö- 

szöntött az este, Anna asszony elhatá- 

rozta, hogy maga is elmegy a faluba 

ni hivatalos minőségben, 

mégsem tudta megérteni. 

gyilkosság miatt 

és megnézi, merre van a jegyző. Ép- 
pen az utcára akart lépni, amikor 

megjött a jegyző üzenete, hogy Anna 

asszony három személyre készitsen 

vacsorát, mert két vendég is lesz. 

Kiadó Mehala, Vársor 1. szám alatt 
három szoba és konyhából álló 
lakás, villamos megálló mellett. Bő- 
vebbet Mutits vendéglős, Buziási ut 
12. (3119) 

Egyszobás lakás Erzsébetvárosban 
nov. 1-ére kiadó. Cim a kiadóban. 

(3123) 

ben kiadó. (3124) 

Gyilhosság a kustélyban 

.
.
.
.
 m
o
.
.
.
 

Egyszobás konyhás lakás uj épület- 

regény 

A nyomozási adatok alapján irta: Gábor Emil 

19 (Folytatás). 

Nagyon felháborodott ezen az üze- 

neten Anna asszony. 

- Honnan a csudában vegyem elő 

most kéő éjjel mindazt, amire három 

ember vacsorájánál szükségem van? 

Dühösen járkált a lakásban, vesze- 

kedett a szolgálóval, zsörtölődött, mor- 

gott, mire azonban Palmer a két ven- 

déggel megjött, pompás vacsora várta 

óket és az asztal is meg volt már te- 

ritve. 

A jegyző megkérte vendégeit, hogy 

foglaljanak helyet. Azok nem is ké- 

rették magukat kétszer. Alaposan ne- 

kiláttak a nagyszerü vacsorának. 

Azonban minaddig, amig a vacsora 

tartott, egyikük sem szolott egyetlen 

szót sem. 

Nagyon el voltak foglalva a gon- 
dolataikkal. 

Mikor aztán vége volt a vacsorá- 

nak, az urak átmentek egy másik szo- 

bába, ahol feketekávé és szivar mel- 

lett megindult a beszélgetés. 

Sebestyén János detektiv inditotta 

meg a beszédet. 

es zevsszoozrz 

Különféle 
Nagyobb istálló 15-től kiadó. Cim: 

Szilágyiutca 37. (3058) 

Vendégiő (restaurant) és bodega 

kiadó. Belv. Jenőherceg u. 8) (3088) 

Keresunk egy szellős, száraz 7X10 m 

területü pincét Cim: Kontész, III. 

ker. Hunyadi-ut 37. (3111) 

Helyiségek, butor beraktározásra és 

egyéb célokra. valamint autók elhe- 

lyezésére kiadó. Érdeklődni III. ker. 

Holló-u, 17, háziurnál. (3114) 

7 odal 

- Nem kételkedem benne, hogy az 

igazságot ebben a gyilkossági ügyben 
meg fogjuk találni. Előttem már az 

egész dolog világos. Csak egy körül- 

ményre vonatkozólag szorulok még 

fölvilágositásra és azt hiszem, hogy 

azt jegyző urtól megkapom. 

- És ez? 

- Lehetségesnek tartja ön,. hogy a 

gróf urnak nagy érdeke volt abban, 

hogy házában egy elrejtett tárgyat. 

mondjuk egy okiratot, vagy levelet 

megtaláljon? 

A jegyző csodálkozva nézett a de- 

tektivre. 

- Uram, ön valóban élesen belelát 

a dologban. Bizony volt egy irás, a 

melyet megtalálni nagy érdeke lett 

volna a grófnak. És azt hiszem, ha a 

felesége előbb halt volna meg, mint ő 

és nem jött volna most 

csétlenség, 

ez a szeren- 

hogy mindketfen rabló- 

gyilkosság áldozatául estek, akkor a 

gróf bizonyára fölforgatta volna az 

egész házat, hogy azt az irást megta- 

lálja. Azonban hiába kereste volna 

azt, mert ugysem találta volna meg. 

- És miért? 

- Azért, mert az az irás nálam 

van. 

- És hogyan került önhöz ez az 

irás? 

- A grófnő bizta volt rám. 

- Bizonyára megvolt rá az oka. 

Most azonban nem kutatom ezt az 

okot. Csak azt akarom mondani, hogy 

amikor végigjártam a kastélyt, elő- 

ször azt hittem, amit önök is gondol- 

tak, hogy a gyilkosok azon való dü- 

hükben, hogy nem találtak annyi 

pénzt és értéket, mint gondoltak, bosz- 

szuból zuztak és pusztitottak mindent. 

Később azonban arra a meggyőződés- 

re jutottam, hogy a gyilkos azért vitte 

véghez azt a rombolást, mert keresett 

valamit. A fiókokat azért feszegette föl, 

hogy hamarább belenyulhasson a 

grófnő holmija közé, amelyet aztán 

mérgesen a padlóra szórt, amikor nem 

találta meg Iközte a keresett irást. A 

fotelek és a diványok áthuzatait is 

azért vagdosta föl és huzta ki azok- 

ból a lószőrt, mert azt gondolta, hogy 

majd ott lesz a keresett okmány. 

Heogy valóban okmányt keresett a 

gyilkos, arra abból jöttem rá, hogy a 

könyvtárszekrényből még a könyve- 

ket is kidobálta és ezek közül a leg- 

több kinyitva fekszik a földön, ami 

annak a jele, hogy a gyilkos a köny- 

veket végiglapozta, hogy 

bennük a keresett irás és aztán dühö- 

sen a földre csapta azokat, amikor lát- 

ta, hogy hasztalanul kutat. 

- De hát mi érdeke lehetett volna 

a gyilkosnak, - kérdezte naivul a 

jegyző - hogy azt az iratot olyan na- 

gyon kutassa? 

felelte emelt - Azért kérem, - 

hangon a detektiv - mert 

nem volt senki más, mint maga Szed- 

nitzky Tádé gróf, akinek a hulláját 

sehol nem találják. 

Palmer jegyző és Földi doktor elő- 

re is bizonyosak voltak benne, hogy 

kérdésükre a gróf nevét fogják hal- 

lani, mégis felugrottak meglepeté- 

sükben, amikor azt a detektiv ki- 

mondta előttük. 

- Azt akarja talán mondani, - ki- 
áltották mindketten szintén egyszerre 

- hogy a gróf követte el a gyilkossá- 

(Folyt. kóvet) 

nincsen-e 



.
 

.
 

pontjából, 

Későn este Friedrichshafenbe érke- 

zett rádiójelentés értelmében a Zeppe- 

lin léghajó európai 

rint hétfőn délután 4 óra 15 perckor, 

vagyis a mi 

időszámitás sze- 

időszámitásunk szerint 
4 

negyedhat órakor elrepült Virginia 

állam fölött. Ekkor érkezett meg tehát 

Amerika földje fölé. Ezután északnyu- 

gati irányban Washington felé szállt 

fovább és 4 óra 40 perckor már East- 

ville fölött látták. Európai időszámi- 
tás szerint este 7 órakor Baltimore fö- 

lé érkezett, majd 9 órakor, a mi időszá- 

mitásunk szerint este 10 órakor simán 

leszállt a lakehursti repülőtéren. A 

..........................................................................0 

őŐszi ülésszalka a régensianács irőnbeszédé- 

vel, amely a liberális poliiikát dicséri 
Bukarest október 16. 

A parlament őszi ülésszaka tegnap 
Programszerüen megnyilt. Délelőtt ti- 
zenegy órakor a patriárkátus templo- 

mában ünnepi hálaadó istentisztelet 

volt, amelyet Criste a Miron pat- 
riárka pontifikált. Déli háromnegyed 

tizenkét órakor a szenátorok és képvi- 

selők bevonultak a parlament üléster- 
mébe. A liberális párt vezetői és par- 
lamenti képviselői teljes számmal je- 
lentek meg. Az ellenzék részéről 
Averesecu tábornok és P a pa- 
costea voltak jelen. A miniszteri 
padokat a tábornoki kar foglalta el, 
a kormány tagjai pedig az emelvény 
lépcsőzetén helyezkedtek el. A karza- 
tok zsufolásig megteltek előkelő kö- 
zönséggel. Tizenkét óra volt, amikor 
Bratescu háznagy bejelentette a 
régenstanács érkezését. A' régenseket 
hatalmas óváció fogadta. Miklós 

herceg vezette a régenstanács tagjait 

és ugyancsak a herceg olvasta fel a 
trónbeszédet is, mely a következőkép- 
pen hangzott: 

Szenátor és képviselő urak! 

A törvényhozás második rendes 
ülésszaka megnyilt. Ennek az ülés- 
szaknak első és legfontosabb feladata 
a pénzügyi, illetve valutáris stabili- 
záció keresztülvitele. Ennek a stabali- 
zációnak tiz év óta most érkezett el az 
időpontja, amikoris ugy a külföldi, 
mint a belföldi helyzet megérett a 
stabilizálásra. A kölcsönt kibocsá- 

tó bankokkai folytatott megbeszélé- 
seink a legteljesebb reménnyel ke- 
esegtetnek. Minden kilátás megvan 
arra, hogy a tökéletes konszolidáció 
immár be fog következni. Ennek a 
kölcsönnek és ezen keresztül a gazda- 

sági és pénzügyi szanálódásnak nem- 

csak a nemzeti konszolidálás szem- 
hanem az ország tovább- 

fejlődése szempontjából is nagy jelen- 

tősége van. Ennek a törvényhozásnak 
első feladata lesz a stabilizációs tör- 
vény, valamint a további intézkedé- 
sek megállapitása, illetve megszava- 
zása. Tiz évi nézeteltérések, tiz évi 
előitéletek dőlnek most romba, azon 
előitéletek, hogy a kisebbségekkel va- 

Felelős kiadó: VARNAY ELEMER üár, 

ló együttélésünknek a folyamata 

nem tud lehiggadni. A mai helyzet be- 

bizonyitotta, hogy a liberális politiká- 

val igenis konszolidálni és lehiggasz- 

tani tudtuk az ország állapotait. A 

trónbeszéd ezután isten áldását kérte 

a törvényhozás munkájára. 

A megjelent politikusok, a nagyszá- 

mu közönség és a katonai diszőrség 

hangos óvációja mellett a régensta- 

nács tagjai ezután visszavonultak a 

királyi palotába. A parlament ünne- 

pélyes megnyitóülése ezzel véget is 

ért. A parlament érdemleges munká- 

ja előtt megválasztották a kamara és 

a szenátus elnökségét. A szená- 

tus elnöke Nic olaescu, a kama- 

ráé pedig Saveanu. 

amaamamasmaa 

Szerdán esteitéletlesz 
a kommunisiaperben 

Kolozsvár, október 16. 

A kommunistaper -tegnapi tárgyalá- 

sa a két hét óta tartó védelem mun- 

kájának végét hozta meg. Lazar 

Aurél dr. védő szavti nyitották meg 

a tegnapi tárgyalást, aki folytat- 

ta szombaton megszakitott védbeszé- 

dét. Utána a legnagyobb figyelem kö- 

zepette, mondhatni izzásig forró at- 

moszférában a védelem oszlopos kép- 

viselője, Do bresecu Demeter dr. 

az országos ügyvédszövetség elnöke 

emelkedett szólásra. Minden szavát 

fokozott érdeklődés kisérte. 

Kerestem a bombát - igy kezdte 

beszédét - a vádlottaknál, de csak az 

ügyésznél találtam meg. Polgári per 

esetén más feladatom nem is lenne 

mint az igazságügyminisztertől kérni 

az ügyész ellen az eljárást. A hadbiró- 

ságot hóhérként akarják egyesek fel- 

használni. Ha a hatóságokat valaki a 

törvényességre alkarja inteni, ugy ezt 

forradalomnaik minősitik, Bejelentem, 

hogy egy La z a r Róza nevü nő Vi- 

col dr. védőtársam beszédét Bukarest- 

be akarta vinni. A bukaresti állomá- 

son elfogták és a védőbeszédet elko- 

bozták tőle. D u c a belügyminiszter- 

nek ez ellen tiltakozást jelentet- 

tem be. Beszéde végén a per vádlot- 

tainalk felmentéséti kérte. 

A holnapi tárgyalás a replikáknak 

nyujt alkalmat. A vád és védelem 

ujólagos felszólalása körülbelül két 

napot vehet igénybe és igy szerdán 

este feltétlenül itélet várható. 

... 

Romboló bojkoftt 
a külföldi árucikkek ferjesztése ellenmn 

a lengyel fővárosban 

Varsó, október 15. 

Az egyetemi ifjuság gyülést tartott, 

amelyen állást foglalt az ellen, hogy 

lengyel polgárok évente rengeteg mil- 
liákat költenek külföldi árucikkekre. 
Határozati javaslatot fogadtak el, 
amelyben felszólitják a lakosságot, 

hogy a külföldi árucikkeket bojkottál- 

ja és csak belföldi gyártmányokat vá- 

sároljon. A határozati javaslatot el- 

juttatják a kormányhoz, továbbá va- 

lamennyi kereskedelmi és ipari érde- 

keltséghez. A gyülés után tüntető me-! 

1 netben vonultak végig az utcákon. Az 
egyik köruton behatoltak egy angol 
kereskedő divatáruházába, azt elpusz- 
titották és az árut az utcára dobál- 
ták. Azután egy svájci csokoládélera- 
kat elé vonultak, azt megtámadták, 
azonban a rendőrség megakadályozta 
az üzlet elpusztitását és a tün- 
tetőket visszaszoritotta. A diákok az- 
után Varsó polgármestere elé vonul- 

tak, átadták neki a hozott ha- 

tározati javaslatot és kérték, hogy a 

külföldi árucikkeket árusitó üzleteket 
zárassa be. 

......... 

Nyomatott a HELICONe Bánáti Nyomda Bészvénytársaságnál Timisozra, i 

léghajó utasait és Eckener dr. 

rancsnokot óriási lelkesedéssel foga 

ták, (Részletes tudósitás a 3. oldalon 

A hir az egész világon leirhatatla 

lelkesedést keltett. 

KÖZEL KÉT MILLIARD LEI AD 

Temestorontálmegye közigazgatási b 

zottsága tegznap Coste Gyula d 

prefektus elnöklete mellete ülést ta 
tott, amelyen az egyes előadók tett 

meg jelentéseiket. A legérdekesebb 

pénzügyigazgató jelentése volt, 

nek kimutatása szerint Temestoro 
tálban az államot megillető adókb 

és egyéb jövedelmekből idén ezymi 

liárd és nyolcszáz millió lei folyt be 

hogy az adőfizetés rendes mederb 
halad. A megye egészségügyi visz 

nyai kedvezőek. Sulyos kifakadás 

hangzottak el az egyre fokozódó dr 

gaság ellen, amelynek semmi indo 

nincsen, mert a buzaárak a világpai 

táson alul állanak és igy nem a te 

ményárak okozzák ,„ drágaságot. 

KINOS INCIDENS Belzrádból j 
lentik: Kinos feltünést keltett Ven 

zelosz görög miniszterelnöknek el 

athéni lap előtt tett nyilatkozata. Esz 

rint Venizelosz és Sumenkovics közö 

olyan mély ellentétek merültek f 

hogy Venizelosz azonnal el aka 
utazni és szándékától csak Sándor k 
rály téritette el. 

LUTHER EREDETI BIBLIÁJ 

Londonból jelentik: Egy angol emb 

Johannisburgban egy shillingért j 

lentéktelennek látszó könyvet vás 
rolt. Csak azután derült ki, hogy 
Luther Mártonnak 1532-ből való bi 

liája. A belső táblán fel van jegyez 

összes eddigi tulajdonosának nev 
köztük három katolikus főpapé. 

könyvért már ötszáz font sterlinget 

ajánlottak, azonban szerencsés tula 

donosa nem hajlandó lemondani ról 

........... 

Feltünő 
a különlegességi 

vásárol 

Fuchs Sándor 
Józsefváros, Scudier-tér 6 

Fekete télikabát. 
2 allérral 

Bőrkabát szőrme- 
. 2000-3000 lei béléssel.. 
. 1600-2400 lei Bundakabát. 

tmeneti kabát 1475-2000 lei 
650 lei 

olcsón 
ruhaáruházban 

150 lei 
150 lei 

Rövid kabát. . 
Fregolli. . . 1650 lei 

Sportruhák, gyermekruhák bő 
választékban. Szövetlerakat. 

Saját szabómühely, 
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